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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Bakóváros ünnepe,
Március 15.

A magyar nemzetnek csak ez az 
egyetlen napja van,március 15-ike, 
mikor a nagy idők emléke, a nagy 
idők vívmánya egybe tömöríti a 
nemzetnek minden irányban meg- 
tagoit rétegeit, szétszórt gyerme­
keit és együtt ünnepük meg a rab 
szolgaság felszabadulásának, az 
emberi jogok gyözedelmánek 
napját.

Ma volt a magyar nemzet ezen 
egyetlen finnt pének évfordulója. 
Kegyelettel ünnepel'e most is a 
nemzetnek minden fia. Az ünnep 
lés felmagasztositó, lelket emelő 
érzésében erre az egy napra egybe­
forrott a különféle szempontok ál­
tal megtagadott nemzet.

E napra igaz érzések szállták 
meg a magyar nemzet minden fiá­
nak lelkét, mely elismerte, hogy 
most 65 év elmúltával sincsenek 
megvalósítva azok a nagy eszmék, 
melyekről az elődök már akkor 
azt hitték, hogy kiviva vannak.

Ezek kiviva ma sincsenek, al­
kotmánya ma is csonka Magyar- 
országnak és még mindig ki van 
nak zárva az alkotmány sáncaiból 
százezrek, tehát még mindig van­
nak jogfosztottak Magyarországon 
és ez mindiddig igy lesz, mig a 
hatalmon ülők kapzsiságu romba 
nem a népjogok győzelmének már 
nem nagyon soká bekövetkező 
napján.

Ilyen érzések között ünnepelte 
meg ma a magyarnemzet március 
15-ét. Ilyen érzések között ünne­
pelt Makóváros hazafias közönsé­
ge is.

Makóváros ünnepéről az alábbi 
tudósításunk számol be:

Az isteni tisztelet.
A mai hazafins ünnepély, mint 

minden évben, úgy most is isteni 
tisztelettel vette kezdetét. Félkilenc 
órakor délelőtt gyülekeztek ün­
neplő polgárok és a város kép­
viselőtestülete a városi széképület 
előtt, kik délelőtt 9 órakor méltó­
ságteljes menetben indultak a re­
formátus ó-templomba, hol ez év­
ben az istentiszteletet tartották.

A templomban a zsoltár elhang­
zása után Nagy Károly elnöklel­

Milliöszor bevált

Felelős szerkesztés; Dr. hiss Pisi. 
rajait* «KWHiTít TEUFWMtZÁ»* 63.

kész lépett a szószékre és mon­
dott szép könyörgést. Az isteni 
tisztelet ismét egy zsoltár éneklése 
és a Hynus zárta be.

A város díszközgyűlése.
A város régebben hozott hatá­

rozata értelmében március 15 én 
mindig díszközgyűlést tart Makó­
város képviselőtestülete. Ez a disz 
közgyűlés ma is igen látogatott 
volt, melyen nemcsak a város kép­
viselői vettek részt, de igen sokan 
Makóváros intelligens társadalmá­
ból.

A díszközgyűlés délelőtt 10 óra­
kor nyitotta meg Galambos Ig­
nác dr polgárimster, ki rövid ha­
zafias megnyitójában felkérte Es- 
persit János dr. ügyvédet, városi 
képviselőt a nagy nap eseményeit 
méltató ünnepi beszédének meg­
tartására, mikor Espersit János a 
kővetkező beszédet mondotta ;
Tekintetes polgármester nr I

Tisztelt képviselőtestület !
Lelkes ünneplő közönség ! 

i Komor redőkkel az arcokon, szoron­
gó érzésekkel a lelkekben, tespedt, 
petyhüdt akaraterővel, majdnem re­
ménytelenül, ünnepelni jöttünk a lel­
kesedésnek. az akaraterőnek a szabad 
s ágszeretetnek legszentebb magyar 
ünnepét: március idusát Hol van az 
isteni lelkesedés, hol a bátor tettre 
készség, hol a szabadság feneketlen 
vágya, hol van a közéleti tisztaság, 
melyek ragyogó in jellemezték a már­
ciusi ifjakat ?

Tekintsünk körül a honi tereken. 
Sivár, szomorú, agasztó jelenségek 
minden közön. Köd, nemtörődömség a 
lolkokon s értetlenség, zagyvaság az 
értelmeken. A tisztesség, a becsület 
oltára lerombolva s diadalmi tort ül 
a szemérmetlen, lelkeket kerítő tisz­
tesség tolenség. „Csámpás, konok ez 
a világ s végbe hanyatlik“ mondja a 
küllő. S vájjon van e remény, van-e 
visszatérés'?

Dübörgő idegen hadak dulása, év­
százados véres öklelődzés, pestis 
járvány, árviz, tűzvész nem rontot­
tak annyit, mint az a métely, amit a 
magyar közéletbe beoltottak. Lap­
pangva terjeszkedő, borzalmas mé­
reg ez : beletörődés a rosszba, az 
elnyomatásba, a jogfosztásba.

Máékor is élt á nemzet sanyaiu 
időket. Pusztította, tépte minden is­
tencsapása ; ült már nyakán török, 
tatár, labanc-német; csörgött vére; 
nem volt kincse; mindig megvolt 
mégis: oátorsága, tisztessége. S
most on véreink csavarják nyakunkra 
a kötelet, ásnak nekünk sirgödröt,

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfly-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerírt közlőnk

ütnek, vernek, gunyjára, csúfságára 
idegen nemzetnek s mindenütt néma 
csönd, meggörnyedt háttal robotol 
mindenki; meddig tart ez igy ?

Meddig lesz még ur a betyárság 
Es pulya had mi milliók J 
Magyarország népe meddig lesz 
Kalilkás seregély-fiók ?
Bus koldusok Magyarországa,
Ma se hitünk, se kenyerünk. 
Holnap már minden a mienk lesz, 
Hogyha akarunk, ha merünk.

I la merünk I ? . . A márciusi ifjak 
j mertek . . . Akkor is szokatlan szel­

lők fujdogállnk. Nyugat felől jött a 
megújhodás hajnala. Sóvárgva szív­
ták szivükbe a lelkesítő szabadság 
eszméket. Megtanulták, hogy ember 
és ember között külömbség nincs. A 
k ülöm beéget, sz osztályokat, az elő­
jogokat emberek kovácsolták lánc­
nak, lealázó bilincsnek. Ijesztő, át 
törhetlen sánc gyanánt meredt elé- 
bük az évezredes rend, moly gátja 
volt a haladásnak s oka a jobbágyi 
elnyomatásnak. Súlyos béklyók ne­
hezedtek a szellemi életre rab volt a 

I gondolat, szegény az ország: ezer 
oldalról sebzett, vérzett s mégis 
nekirontottak a lehetetlennek látszó 
várnak, áttörtek mindenen, széttép­
ték a láncot s visszaadták néhányan 
millióknak az országot. Nem volt 
erejük nőm volt puskájuk, de volt 
hitük s végtelen szabadságvágyuk.

R azóta néhány évtized tolt el. 
Minden magyar szívben ott lüktetett 
a vágy, nagyyá, hatalmassá, gaz­
daggá. demokratává tenni az orszá 
got. Ápoltuk a szent hagyományokat, 
szemmel tartottuk a nagy célt, vere­
kedtünk, fáradtunk, lihegtünk, dol­
goztunk érte. Belekapcsolódtunk las­
sanként a nyugati kultúrába. Kezdett 
eltűnni a maradi vaskalapossáe. Sza­
bad volt a légzés a mozgás. Feszül­
tek az izmok, termékenyekké váltak 
az elmék s a gazdasági lehetőség 
határain belül emelkedett a nemzeti 
vagyonosodás. Évszázadok mulasz­
tását pótoltuk néhány évtized alatt. 
Szabadelvű törvényeket is [hoztunk. 
A nagy idők nagy embereinek 
nyomdokain haladva, már-már azt 
hittük, megtudjuk valósi'ani minden 
igaz magyar álmát: a viruló, a fej­
lődő, a rrazdag, a demokrata Ma­
gyarországot. Az ővenkint megtar 
tott szabadság ünnepek fejlesztették, 
erősítették hitünket, akaratunkat, tett 
vágyunkat. Minden ellenkező erőlkö­
dés ellenére is ki tudtuk verekedni, 
bizonyos mértékben a fejlődéshez 
szükséges eszközöket. A közélet em­
bereit hevítette még az idoáUzmus, 
minden nagy tettek rugója, nem lelt 
olyan teljesen úrrá a közéleten a

korrupció, a hatalomvágy, az alpári 
önzés. A nemzet ébren tartott lelki- 
ismeroto fokozottan őrködött a he­
lyes irány fölött, folyton terjedt a 
liberális osvme, uj, radikális tanítás 
tette termékennyé az elméket. Mil­
liók lelkében ott élt a hit, hogy még 
néhány lépés és megnyílnak szá­
munkra a fejlődés, a haladás összes 
utai. S ma letarolta a nyíló bimbókat 
egv fanatikusan örjörgő kéz, a ha­
talmi őrület perverzitása és fejbe- 
ülőtten, lankadtan ténfergőnk évtize­
des munkák romjai között. S vigasz­
talan verj. ődéss- i a döbbenettől meg­
merevedett szemmel keressük, hol és 
merre van a ki ut ? R a szabadság 
megszentelt ünnepén könnyes szem­
mel keressük, hol van a nemzeti ön­
tudat, hol a nemzeti ifjak s vájjon 
vannak-o egyáltalán férfiak ebben 
az országban ? Az egyik oldalon 
tapsol, u'jóiig a győzelmes gonosz­
ság, a másikon pedig vérző szívvel 
sir a nemzet géniusza.

A gondolkodó elmék a tudás vilá­
gosságával mutatják meg a haladás 
útját. Be van bizonyítva, hogy a tár­
sadalmak is a fejlődés törvényei alá 
esnek s mintha e szabály alól kivé­
tel volna ez a szerencsétlen ország.

Itt minden megfoidiiva történik. 
Aholyet. hogy előrehaladnánk, hátra­
felé kullogunk. Csapás, csapás után 
szakad ránk. Nem elég, a felesleges 
és oktalan háború réme állandóan 

í fenyeget, nem elég. hogy a gazdasá­
gi összeroppanás, a természeti csa­
pások elviselhetetlen nehézségeivel 
kell megküzdöttünk, éppen a szabad­
ság hónapjának emlékeztére, mintegy 
gúnyként, meghozták a jogfosztó vá­
lasztói törvényt.

Félénk lelkek lassú fejlődést, foko­
zatos előhaladást prédikálnak nekünk 
akkor, a mikor az egész világon meg­
mozdult a föld egymásután aratja 
diadalát a cserkosr- orus szabadság. 
Türelemről, óvatosságról, körültekin­
tésről beszélnek az rggődék, amikor 
minden megtépett lélekben forrong 
az arculcsapás, a megtiprás miatt. 
Ez aggódóknak azt mondom, amit 
Riikey mondott annak a márciusi szó­
noknak, aki a márciusi ifjakat szin­
tén óvatosságra intette :

Okosan beszél polgártárs. most 
azonban nem okos, hanem bátor om- 
boiekre van szüksége az országnak. 
Nálunk is elkelne egy kisbátorság. 
Túlságosan óvatosak vagyunk. Ez az 
óvatosság beillik egy kicsit gyáva­
ságnak is. Szomorú, aggasztó tünet 
ez. Megcsúfolása a márciusi ifjaknak.

Mi öröme telhetik az embernek a 
mai állapotokat szemlélve V Állami 
kincseket herdálnak ol lelkiismeret 
vásárlására, milliókat dobnak ki er­
kölcsi pocsolyákba és közben miilió-

I koczka 1 I liter C f* 
hwsleves részére « •
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Utolérhetet en
gyenge levesek, mártások. 

Ifzclékek stb. megjobbitasára.

h ú s í e v e s k o c k a.
Kitűnő

füze ékek, rangnak már­
tások stb főzéséhez.

Kiváló jó
húslevesnek betéttel való készí­

tésére és bouillonok elöállitásá.a.
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kát az éhenhalás az anyagi pusztulás 
réme lein eget. A könnyű bo dogulás, 
a tisziossógielen.törtess, a könyök• 
kel való előiejutás ma a több­
ség vág) a. A komoly, a termékeny 
munkának nincs a becsülete, a 
becsületes embert a tisztességtelen­
nek folyton szaporodó hada ki is 
gúnyolja legalább is lenézi.

S mi történik más mezőkön ? A 
gondolat terjesztésének szabadsága 
békoba verve, foltogatja vércse kezei­
ül az éjjeli ügyész : egye-iilési szr- 
badságunk elkobozva, csendőrök, 
rendőrök sarka tapos rajta. A népne- 
velés üg\ út felekezeti torzsalkodások 
színtér ivé tették s egymásnak uszít­
ják a különböző vallásfelekezetiieket, 
felrúgva a vallászabadság törvényeit. 
Bármerre tekintünk, bármit vizsgá 
lünk, mindenütt pusztulás, elmaradt- 
ság. Hol van a márciusi ifjak szelle­
me ‘.J Hol az egyenlőség, a tostvéri- 

a_szilbadság, melyért százezrek 
szivéből patakzott a vér ? Ku ebben 
az országban nem látom. Az ellenke­
zőjét igen, Terjed a sötétség, ijesztő­
en nő a szegénység s lassankinj el­
pusztul minden közszabadság. Ünne­
peljünk vagy sírjunk V 

Ne sírjunk. De ünneplésre sincs 
okunk. Kn kötelességemet ma szivem 
szerint nem tudóm teljesíteni. Nekem 
a márciusi eseményeket kellene mél­
tatnom, de az akkori kor s a mai 
között, az akkori ifjak s a maiak kö- 
akkora a külömbség, hogy az ember 
üjkat nem hagy halja el más mint pa- 
naszos sirám vagy vérserkentő osto- 
rozás^ Kötelességet ma senkisem 
teljesít, hevülni. lazongani, tenni sen­
ki sem tud. Talán csak a csoda se 
git.

De mégse nem lehet, hogy az a 
nemzet az a társadalom °melynek 
ilyen napot osztott ki a sors, hogy 
annak az országnak, melynek szabad­
ság vértanúi vannak, fel no eszmél­
jen. Kell jönni változásnak. Azok a 
halaim is eszmék, azok a fényes tet- 
tek melyek e uepot emlékezetessé 
tették, ki II heg.v nemes hevüle.ro 
kotelességtelje.vi résre serkentsék a 
a most clernyedt lelkeket. Nem al­
vadhatott meg az erekben a tüzes 
magyar vér, nem aludhatott ki a 
szivekből ez a tűz, mely a szihadsán- 
a haladás utáni vágyat és cselekvést 
henti. Eszméljünk és cselekedjünk.
Azt a mindeneket megváltoztató har­
cot. mely most hazánkon dúl, vívjuk 
meg 1 nyesel), takarítsuk el majd az­
tán a romokat vs keljünk nemes ver­
senyben, a nemzet egyetemét boldo­
gító munkára.

Addig- azonban szítsuk fel a most 
pisiaHod0 pa-azsat, hadd loboHon 
hadr égjeri, had pusztítson ! Tisztitó 

Xv0!,lába» 'íj virulásnak 
szebb jovemi-.nek, lelkeket világosító 
munkának kell jönnie.

Áradjon el az összes szivekbe a 
márciusi ifjak lángoló hazaszeretete 
kotelessegerzot, bátorsága. Forrassza 
össze e nap emléke a széthúzó s 
gymassnl marakodó testvéreket. 
Mindaddig azonban, mig rendet 

nem teremtünk, ne szűnjön a harc.
vilink201'’ eröszakkal elvett jogainkat 
vívjua vissza, sőt terjessz ük ki E 
napon ne ünnepeljünk, hanem <m- 
JeKezzunk s tegyünk fogadalmat.

,-nű mind Csabának uj népe,
Egymásra lelten esküdjünk.
Hogy a tiakonvok- Bakonyából 
Amiden rest álom measzetűnt.

Kossuth szobor megkoszorúzása, 
hova a Rákáci induló hangjai mel­
lett indult a városházától az ün­
neplő kő, őítíég.

A szobor tlőtt a zenekar a 
Hymnust játszotta, melyet a kö­
zű ség leve t Mappa! énekelt.

E közben Ga ambos Ignác pol­
gármester lépett a szobor talapza­
tához és rövid, de hazafias beszéd 
kíséretében elhelyezte a szoborra 
Makővárosának a kőzetkező fel 
irásu koszorúját:
„Népjogokért küzdő szent hazánkban 
Balsorsunk búr hozzon ránk but s
........................... [boriit:
hí jogainkért eltel, küzdőnél, szen-

Iuediél
Te vagy az eszmebk s te a célunk 

/ - Kossuth!
A Kossuth-szobor megkoszorú­

zásával véget ért a délelőtti ün­
nepség.

Este minden függetlenségi kör­
ben és más számos társadalmi kő­
ről'ben társas vacsorával egvbekö 
tölt estélyeket rendeztek, hói szeb- 
néí szebb hazafias beszédek haug- 
zosiak el.

1913 Március 16

utánt rendez, melynek program ia , 
következő : 1. A kuruc korazak mai 
tat-wa felolvassa, Gorhárrtlné p" Ilona felolvasásba beleszővo ének l 
szavalatok 2 Kuruc dalok: Voz£ 
Gerhardt Ágoston. 8 k S £:

Jtt már csak igazságtevés jön,
Mert a bűnösök már nagyok :
Adjon a sors belénk oly bosszút
Amilyent Csabának hagyott.

A szép beszéd elhangzása után 
8 Polgármester indítványára a kép­
viselőtestület egyhangú határozat- 
lal kimondotta, hogy a beszédet 
egész_ terjedelmében a közgyűlés 
jegyzőkönyvében örökíti meg.

A Kossuth-szobor meg- 
koszorúzása.

A díszközgyűlés után a közön­
ség még a Hymnust énekelte H és 
következett a Programm szerint a

Az agg honvédek meg 
vendégelje.

A városi képviselőtestület, mikor 
évekkel ezelőtt a március 15 ér.ek 
ünnepié:,ét elhatározta, ugyanekkor 
kimondotta azt is, hogy e napon 
a még élő 48 as honvédeket meg­
vendégeli.

Ma már megritkultak ezen agg 
harcosok sorai. Makón ezidő alatt 
tizenhatan élnek közülők. Ezekből 
tizen jelentek meg Perneczki Imre 
vendéglőjében, hol részükre Ma- 
kovárosa az ízletes ebédet kiszol­
gáltatta. Gondoskodott a város ar- 
,rájís’ azoknak a beteges­
kedő honvédeknek, kik az ebédre 
már eljönni nem tudtak, ebédjük 
lakásukra vitessék.

Az agg honvédek ebédjén részt 
vettek Galambos Ignác polgármes 
tér, G ra- Sámuel városi főjegyző, 
Gorcsa Péter tanácsjegyző, továb­
bá Kiss Pál dr, Espersit János dr, 
és Nyéki Józst f.

A délutáni ünnepségek.
IvJ órakor délután a városi 

széképület előtt gyülekezett az üu- 
neplő közönség és félháromkor 
nyílt meg az ü népség a dalárda 
énekével, mely a Hymnust éne­
kelte.

Ezután Dérczy Imre református 
lelkész lépett az erkélvre és fél­
órán át tartó magasröptű beszédé­
ben vázolta a magyar politikai elet 
mai állapotát.

A remek beszédből a követke­
zőket emeljük ki:

A nemzetek iörléne'me iga­
zolja, hogy a továbbfejlődés biz- 
tosiiékait a demokratizmusban 
kell keresni. Nekünk is itt kell. 
Annál is inkább, mert a főúri 
osztály a királyi udvar fénykö- 
léhe kerülvén, közönyös a nem­
zeti aspirációkkal szemben. A 
dzsentri osztályt pedig az elsze- 
gényesedés verte meg s hogy a 
szegénységtől szabaduljon, ké­
pes moralitásának teljes feíáldo 
zasaval a mindenkori hatalom 
szolgálatába szegődni. Nincs 
mM- réteg, csak a „ép rétege 
De ez még ma nem elég öntu­
datos és nem elég tiszta, mert 
megrontották. De ha a nép ön 
tudatosabb lesz s polgári becsü­
letét áruba nem bocsátja, akkor 
ojyan lesz ez a nemzet, hocy 
Kossulh-hal méltán Jeborulhatunk 
Hotte.
Dárcz/ Imre után Nyéki József, 

ki ez alkalomra eljött hozzánk 
Nagyfa marói, szavalt el nagy ha­
tással, igaz magyaros tűzzel egy 
alkalmi költeményt.

A délutáni ünnepséget a dalárda
eűexe zart a be.

a makói postánál.
Hat makói tisztviselőt elő­

léptettek.
Nagy az öröm a makói m. kir. 

postahivatal derék tisztviselői kö­
zöli. A nagy kinevezés, mely most 
ejtődött meg a kereskedelemügyi 
minisztériumban, 6 makói névvel 
is találkozunk, akik mindannyian 
tgen rokonszenves alakjai a ma­
kói társad alomnak s a po-tabiva- 
tai értékes és kiváló munkásai.

Előlépett posta és táviró főtisztté 
Bálint János. Ináth Jánost pedig 
segédellenőrré nevezték ki.

Első osztályú kezelőnők lettek 
Szalka^ Sándorné és Rimon Etelka 
k. a. Első osztályú kezelő Czakó 
Lsijos. Pjsia és távírdát kezdődővé 
pedig Rubner Mariskát nevezte ki 
ki a miniszter.

A jót megérdemeli előléptetés 
nayy örömmel tölti a kitűnő makói 
postások sok sok jóakaróját és is­
merőseit.

Táléknzfaló
Naptár Márc lg Vasárnap Rőm hath

» MUli 9^r 9 Zakariás hou
kei 6 óra 49 porckor nyugszik 5 óra 
ói porckor

Idojósíás. A budaposti moioorolo- 
gixídi jelentése szorint a következő 
időjárás várható. Továbbra is kicW 
ído várható, és legfeljebb nyugaton 
né nii havazás várható Sürgöny pro0"- 
rióőe : Hideg nyugalmi csapapék 
Dahhomórséklet: 3 6 Celsius.

- Istenitiszielet a reformátusok­
nál Vasárnap délelőtt 9 órakor 
újvároson Berecky László, délután 
- órakor Dércy Imre, helvroson 
ugyanazon időkben Nagy Káioiy 
és ifjú Nagy K i oly prédikálnak.

— A sorozások eredménye nagy­
lakon A sorozásokat a nagylak 
járásban, a mai napon befejeziék. 
összesen 766 legény került volna 
sor a la, ámde 98 legény ideje ko­
rán elodo/kodott a sorozóbizott- 
sag elől. Jórészt sajtényi legények 
ezek, akik Amerikában vándorol­
tak s sokkal egészségesebb dolog­
nak tartják Amerikában a dolláro­
kat keresni, mint napi 8 krajcárok­
ért^ az altisztek s tisztek bánás­
módját kénytelen keileilen tűrni 
A sorozáson megjelent 674 legény 

,18* alkalmatlannak 
42/-et találtak. Nyomorék is akadt
k°/ÖltÖLVagy 98' A legjobb ered­
ményt Kövegy község szolgáltatta.
A kövegy,ek közül 60 bevált. 
Cjanadpaloíaroi 50. Nagylakról 
4.V regrutat szolgáltatott. Legrosz-
Hoíb M^eírényt Sailény szolgál­
tatta. Mindössze 22 volt alkalmas
a sajtényiik közül katonának A
katnnSkCredményéVfI Ebként 
kaíondék nigyon megvannak elé­
gedve.

— Kuruc délután. A makói Dm ke 
leanyiijusagi egyes:.let „ j,ó ji}-án 
ötzaz vasárnap) délután 3 órakor, 1 
gazdasági népiskolánál Kunié dól-

bke. 4. Uákócy'frégiXs) Zl-T'

(m.-oírK^

— Baleset munkaközben. Súlyos hal- 
eset érte ma munkaaözüon Kucl 
Karoly géplakatos egy Ti ,lát 
Sehvarc^ Albert 13 éves lakatos inai 
ké tarsavai együtt vaslemezeket ra-' 
kott a tat nu-lié. Munkaközben a 
emezek eldőltek s Schvarc Albert 

labaru zuhantak s összezúzták a Iá
ápdjákSUly°8ftn Sél’Üi‘ inadt lakasán

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután d órától héttő roo-- 
goig a sürgős betegeket dr
Lf í lnrce. ?s dr‘ Süsz Ferenc 
latjak el. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség 
\ asárnap délelőtt azonban valamenv- 
nyi orvos rendel.

~ A marhahús kérdés meg van oldva !
Marhahúst mindenki szívesen eszik 
y kilőtt meglehetősen Íztelen levoshust 
azonban szívesen elcserélné az ember 
sokszor inas hu-étellel. A takarékos 
ha zur-szóny süsse vagy pái olja a 
<iiA^cl husi és állítsa a lov’esi gvor- 
san és olcsón az 5 f es Maggi féle 
huslo\ cs kockából elő. Minden kocka 
csupán forró vízzel leöntve ogvne- 
pyed liter igen finom húslevest ad, 
melybe a mindenkoron kívánt loves- 
bo’ét, mint m iit metélt, dara stb 
befűzhető.

Iparművészeti szakiskola Makón F.
hó b án csütörtökön Szent János-tér 

I 'k szám alatti Ekés-féle házban ipar- 
; művészeti szakiskolai tanműhely nyí­

lott mez ahol a legszebb kézimunkákat 
lehet elsajátítani u. m. bársony vasa­
lás és égetés, női f ásomba, fehérne­
mű és gyermekruha szabás, varrás és 
mintarajzolás, faégolés, faragás, festés 
olajjal és aquan ital vászonra, bársony 
ra és selyemre. A keleti szőnyeg szövés 
minden ága, perzsa Smyrna, bach ara 
stb. gobouu szövés, rézdombontás, 
bordomboritás, égetés és festés, batiz 
munka, stencil fesíé-1, a modern hím­
zés minden technikája, a finomabb 
kosárfonás, diványpárnák irómappák 
stb divatos munkák montirozása. 
l ovábbá bármilyen munkát elvállalunk 
elkészítés végett, smyrnát levágunk, 
szőnyegeket mogfoldozunk és meg- 
takaritunk valamint a színét visszaad­
juk.

A 'anmiihelybo való beir d.kozáa 
1 kor. tandijóránként 10 fillér. Tan­
órák d. o. 9 12, d. u. 2 5 óráig. Munkák­
ból minták bármikor díjtalanul meg­
tekinthetők. V agyontalan szegénysor- 
suak ingyenes oktatásban részesül­
nek. A tanfolyamon asszonyok és le­
ányok vehetnek részt.

A. n. é. közönség szives jnrtfogá- 
sát kéri

Ungváry Ignácznó,
tanítónő.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra je­
leni kér. teli. Siket Antal Paku Vilmá­
val, Görbe Pél er Nagy Máriával. El­
haltak. Horváth Mária 10 hónapos, 
Szilágyi Mihály 6 órás, X\ iosenberg 
Salamon 38 éves. Budai Mihály 70 
éves, K. Kis Erzsébet özv. Szalonjai 
Fémioné 59 éves korában.

Hirdetmény.
A makói kir. járásbíróság­

nál f. hó 18-án kedden dél­
előtt 9 órakor elárverezik Ke­
néz Pál tulajdonát képező há­
zat (Zrínyi utca 3080a). Ár­
verési vevő a bankkölcsönt 
a kötendő megállapodás sze­
rint fentarthatja.



1913 március 16. MAKÓI FÜGGETLEN T 1JSAG

A kórházi igazgató- 
főorvosi áilás.
Nyolcán pályáztak.

Dózsa Lajos dr. örökéért, a 
kó házi igazgató-főorvosi állásért 
nyolc orvostudor pályázik. Az ál­
lásra mai napig 1 zóió határidővel 
pályázat volt hirdetve. A pályázat 
rna lejárt s legközelebb dönteni 
fognak ebben az ügyben.

A pályázat eredménye nem na­
gyon elégítheti ki azokat, akik a 
kórház igazgatását elsőrangú ke­
zekben szeretnék látni.

Elsősorban meg kell állapítani, 
hogy nem va'ami erős verseny 
indult meg az állás betöltése kö­
rül. Mindössze nyolcán pályáztak. 
Nem valami nagv szám, különö­
sen ha azt is tekintetbe vesszük, 
hogy valami nagy nevet, johir , 
kiváló sebészt nem találunx. a pá­
lyázók között. A pályázók egyéb 
ként következők :

_ Elsősorban pályázott Mólitórisz 
Kálmán dr, aki már régóta a kór­
ház szolgálatában á 1. Pályázlak 
továbbá Kubisi Ágost dr egye­
temi orvostudor, egészségtan tanár 
Érsekújvárról, Uray Vilmos Rókus 
kórházi alorvos Búd, pestről, Jung 
Géza dr. mütöorvos, Rókus kór­
ház Budapest, Tőkés I nre d , a 
líppai közkórház fő írvosa, Scuon- 
berger Emil dr. alorvos, Rókus 
kórnáz Budapest, Érti János dr. 
1b. megyei főorvos, Szent János 
kórház Budapest es Balogh Jenő 
dr. a b 'rosjenői kőzkórház igaz­
gató főorvosa.

íme a pályázók! Lehetnek vala­
mennyien kitűnő, hiva'ásukat buz­
gón teljesítő orvosok, de nem azok, 
akiknek kezében mi, - közkór­
házunk vezetését s fejlődését biz- 
to-itva látnák.

Pedig már megindult az igaz­
gató fő ryosi állás betöltése körül 
a pr itekciós hadjárat is. Úgy hal 
lőttük, hogy fenséges protekció is 
érvényesül az állás betöltése kö­
rül, habar Hervay István alispán­
nak, a kórházi bizottság ülésén 
tett férfias s igazságos kijelentése 
után, tudniillik, hogy a kórházi 
toorvosok állása minden protek­
ciótól eltekintve, csak azt a sebész 
orvost f igja kinevezni, akit három 
ensmert országos szaktekintély 
egyéneim üteg fog ajánlani: alig 
hisszük, hogy ezen állás belő tese 
korül eredményes lesz e a fensé­
ges protekció.

Még egy érdekes dolgot nem 
mulaszthatunk el felemlíteni a 
pályázok közül — azt tudniillik, 
hogy egyetlen makói orvos sem 
pályázod Mó'itórisz Kálmánon kí­
vül a főorvosi állásra.

Nyiíi-tér.*)
(*E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelőséget a szerk.
Minthogy fivérem Horváth János 

volt szegedi kateszteri dijnok, je­
lenleg Makón városi dijnok tőlem 
szegény özvegy asszonytól keser­
vesen megtakarított 258 koroná­
mat kölcsön ürügye alatt kicsalt és 
mikor annak megfizetésére felhív­
tam, annak tartozását egyszerűen 
eltagadta, sőt az ellene indított 
keresetem tárgyalásakor a tárgya­
láson meg se jelent, kénytelen va­
gyok nyilvánosan kijelenteni, hogy 
én őtet haszontalan csalónak tar­
tom, mert ha nem lenne az, úgy 
Ielkismerete nem engedné, hogy 
szegény árváimtól ezt a pénzt el­
tagadja.

özv Dragilla Döméné.

Regény.

(66)
14. fejezet.

Babér és koldusbot.

- Ezt és a többi ékszereket az 
ön lakásán találták a rendőrség 
emberei. Mindjárt hozzák az öz­
vegy Péfsyné tulajdonát képezett 
takarékpénztári könyveket is . . . 
Tagadja még a haloitrublást ?

Korbay mereven maga elé me­
rengett. Feje, melyet az előbb olyan 
kihívó daczczal emelt magasra, 
mellére csuklóit. Arca fehér * volt, 
mint a kréta, ajkszél i remegtek . . .

- Nos, tagadja ? ismét lé a ren­
dőrtanácsos.

- Nem, monda Korbay megtör­
tei .

- Tehát özvegy Pétsy Mihálynét 
ön rabolta ki ?

— Én !
- És hogy tehette azt ön ? a 

milliomos ? A tekintélyes, köztisz­
teletben álló férfin ?

— Nem tudom ... a pénz ör­
döge szed tett meg . . . Egyedül 
voltam a halottal . . . láttam a pénz- 

I szekrényt . . . tudtam, hogy gazdag 
I volt . . . letéptem nyakából a pénz- 

tarkulcsot . . . és . . . és elment j 
az eszem . . .

- Üljön le, ide, erre a székre, 
s mondja jegyzőkönyvbe a történ­
teket.

Korbay a székre rogyott és töre­
delmesen mondotia a rablás és az 
osztozkodás történetét.

Sírva beszélt . . . Többször el­
akadt,görcsös zokogásvett rajta erőt 
alig volt ereje iszonyú és rut bű­
nének elmondásához . . .

Mikor a jegyzőkönyvvel készen

voltak, a rendőrtanácsos igy szólt 
hozzá :

Korbay, nagy részvéttel vagyok 
ön iránt, mert magam is azt hi­
szem, hogy pdianatnyi tébolyban 
követte el bűnös tetté.; de én rend­
őr vagyok, kötelességemet kell tel­
jest enem ... Ön le van tartóztat­
va .. . Irataink és magán ügyeinek 
rendezése ezéijóból azonban egy 
napi haladékot adok önnek . . ,

Reggel jelentkezzék pontosan . . . 
házát kívülről, érlelte ? kívülről 
titkos rendőreim őrizni fogják. 

Értettem tanácsos ur, és köszö
nőm . . . Ezazl jelenti, hogy időt ka­
pok ö imagam felett ítélkezni, meg­
kegyelmeznek, megkímélnek attól 
az irtózatos temetéstől, mit erkölcsi 
halainak neveznek, s melynek ret­
ten les szertartását a törvényszék 
nyilvános tárgyaló termében taitják 
meg. A borzasztó vesszőfutás a tár­
sadalom megvetése élői időm lesz 
elmenekülni . . . Köszönöm . . . 
köszönöm . . .

Korbay sápadtan, mint a halál, s 
ingadozva, mint kábult ember, 
támolvgutt ki a rendőrlanácsos ! 
szó áfából.

Bérkoc in és - egyedül ment 
haza.

Ouhon bezárkózott.
Délután met jelenlek az esti la­

pok.
A főváros közönsége álméikod- 

va, szinte megdöbbenéssel olvasta 
a fővárosi bür.krónika legfrissebb 
szuizácziójd.

Dr. Kornav halottrabló !
Dr. Korbay a milliomos kifosz­

totta elhu syt pácziensét.
(Folyt köv.)

Tombola-játék
i a Korzó-szállodában va­
sárnap. márc. ho ÍS-án 

ette SO órakor.
Nagyon szép ezüst tárgyak 

lesznek kisorsolva.
Friss malátasör kapható. 
Fátyol testvérek zenekara 

hangversenyez.

Makulatúra
csomagoló, apir kilóként kap- 
oo oo ható a oo oo
„Makói Független Újság“

kiadóhivatalában.

111. évfolyam 3,

Hirdetmény.
A makói ev. ref. egyház 

gondnoksága részéről közhír­
ré tétetik, hogy a réfor nátus 
egyház ó- és uj-temetőjében 
kivágott 300 darab akácfáját 
folyó hó 16-ik napján délután 
2 órakor az ó-temetőben, fo­
lyó hó 17-én délelőtt 9 órakor 
pedig az uj-temetőben, a leg­
többet ígérőnek készpénz fi­
zetés mellett árverésen eladja, 
melyre a venni óhajtók a ne­
vezett időben és helyre tiszte­
lettel meghivatnak.

Makó, 1913. márc. hó 12.
A ref. gondnokság.

Kitűnő fésiilönö
jutányos áron ajánlkozik 

házakhoz fsülésre. 
Czinie: Pás kész Margit, 
Szent János-tér ,‘j. szám.

©SB'S©©® @®

Akácfa eladás
és haszonbérlet !

20000 darab 4 éves magról 
ve ett igen szép ültetni való 
akácfa eladó. Ugyancsak 32 
hold föld tanyával, szőlőskert­
tel, ártézi kuttal, halastóval, 
több gazdasági épülettel és jó 
lakással 3—6 évre 1913 ok­

tóber 1-től

liílÉÓÉ Ml
Sugárúti házamnál pedig 50 
kéve jó paüatolni való nád 
van eladó.

Lőkös István
belső járandó 104. sz.

®®e®®@®®®®$®®

A Deák Ferencz utcza 53 
szám alatt levő 5 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, vete­
ményes kerttel, istállóval vagy 
a nélkül május 1-re kiadó 
Értekezni lehet úri-uteza 36 
szám alatt.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő bohuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségéi, hogy a sajat érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászosotok alkalmával bevesar- 

:: :: lás véget közvetlen hozzám fordulni. ::
legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 

megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ fSS™
SVtAKÓ. Kenyerpiac, (Tökey-féie házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kar követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukka! beállított elsőrangú disziometkozfsi vállalata. Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb poaipadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcso arakén.
Előtorduló gyászosotokban kérem a t. közönség migyrabecsiilt pártfogásét.

Kivétő tuzminttoi Ö2V. GYUlíIK LAJOS-né.
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1 8^TeMViivkaJsuzü!Íseiegáí!pix férfi- és fin öltönyök és tavas;?! double felölték óriási választékban
r n n h o o Á 8 re tÁDCA nagy ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar- t n U U o r A L Lh \ n K o h bank palotájában. : : : : : :
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

A „Korona“--depóban
a közeledő mezei munkák 
alkalmával jó minőségű 
munkáspálinkák jutányos 
árban kaphatók. Ajánlja 
saját főzésű, kisüslön lőtt 
törköly pálinkáját, finom 
szilvórii mi*, a legkitűnőbb 
barack pálinkát és a már 
közkedveltségnek örvendő 
finom Jamaikai loarumot. 
Raktáron vannak kitűnő

1-emiiZ!
melyeknél nagyobb véte- ^ 
leknél árkedvezményt nyújt.
Állandóan raktáron "tartok

mi'iäta bakksört,
mely a legelső- orvosok 
áltál, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve. 
Viszonteladóknak az ösz- 

^ :: szes italoknál ^

*r árheívetinényl engedélyezeH!
yf Egy próbavásárlás min- ^

denkit meggyőz, hogy a | 
legjobb italokat a legol- 1A :: csobban a A

a Korona-depóban szerezheti be.
Korpa-élesztő készítéshez való 
használt, de jó karban levő 
szárítók és egyébb felszerelések 
olcsón kaphatók KISS KÁROLY- 
nál, Madarász-utca 6. sz. alatt.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILM A-C R É M
gyorsan és biztosan haló ár­
talmatlan szer, s?eplö, májfolt 
arc- és kézviirössóy és min­
denféle bőrtisztata anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitö 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

MEGÉR­
KEZTEK!

Takarmány eladás.
Takarmányrépát métermézsán- 
ként 1 koronájává', búza szal­
ma ölszámra és nagyobb meny- 
nyiségben eladó. - Bíró Fe­
renc, Rákóczi-utca 7 sz, alatt.

Egy 8-as gazdasási MAGANJARO ' 
garnitúra, egy 6-os NIEDSQN MA­
GANJARO garnitúra. Egy 8-as ROBEY 
MAGANJARO garnitúra, Egy eredeti 
gazdasági UTbMOZDGNY. Egy HERE 
PURTIFICATQR, több 8-as cseplö 

olcsón eladó :
Glück Samunál, Makón.

== ÚJDONSÁGOK
Ä LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig ffárffo

óriási választékban í ! i AÉ/Bmfi 
Mint üzletünk különlegessé- u 
gét ajánljuk nagy raktárun- tí f/ W 
kát tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel ^
!! !! sőszoknyákban !! !!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok: 
Nagy választékú női fehérnemű raktár ? 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékiján

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtét 

Otthon-kávéház mellett.

JOHNSTON

i
> SA,

▼
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ERTESITES.
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Van szorenc«ém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogyr a Szent 
::—:: János téri házamhoz való beköltözés alkalmával —-
Z........... - mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. ———-
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modeln egyszerűsített és
ezidőszerint leg- l#Áupl/ntfí iHTsTflfllPilol/ a hozza 1 «'irtózó 
tökéletesebb :: KoVCKUlU d,i a E.UIJ CjJüK auíórudhordók-
kal, mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik, 
úgyszintén megérkeztek a |/|||#nripQ íijtotril/ !’py a ké- 
legujabb négyzetbe ültető IXUIXUI ívű UIICIUIx. vokötő, mint
:: a kukorica ültető gépek telyesen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki által megtekinthetők és f, évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II-.2-ig aRATÓGÉP TANFOLYAMOT
tartok. Az érdeklődő gazda- Cnn-fnc raég az, hogy az aratógépek ré- 
közönséget sziyesen látom. 1 uiiiuo Hzej n^]am eggsz ^von át kap­
hatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — líaktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget, első­
rendű GEPOLAJAT. BACHER féle EKÉKET amerikai tüköracél kor­
mánynyal, IMPERATOR műtrágya és magvető gépüket, saját találmá­
nyi! vessző utánzati vaspáloás boronákat, répa és szecskavágókat. 
Mindenféle gépek javítását « inT*i/ nri *
pontosan és ju ányosan esz- LlilMIx öLLA
közlömSzivospártfogástkér SzentJános-tér 20. g 'praktár.

Vari szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király es barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőtián>ai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa. A

• I
▼
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Húsvéti locsoláshoz
finom illatszerek üvegenként 30, 50, 70, 100 fill, 

bármely illatban.
Tojás festekek minden színben 6 és 10 fillér. 

Fecskendfiznk szivar- nyú'* syüri1> virá£-óra- l°iás>cu»KCIIUCÍUR revolver alakban . 5o és 100 fillér.
Ajándékoknak alkalmas illatszerrel töltött húsvéti 
tojások olcsó árak mellett kaphatók a

Csillag Drogériában
Makó, Főtér.

©
©

o
©
©
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HORVÁTH NÁNDOR
Di - ztoni'-tést rendező intézető MAKÓ, Szegedi u. (Gliick-féle ház)

Gvászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 
;; ;; bizalommal a fenti uj elsőrendű :: - ::

Disztemeíkezést rend ezó intézethez,
h minden e szakmába vágó cikkek, u. m, érc- nickel-, 
?e yem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemf ideiek,
: ! , ti ruhuk. Továbbá saját készítésű feliünő szép sirkoszo- 
iu!. nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
j: írben rendű és rangú temetések rendn/ése helyben és 
v ditren, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
,r.- -hb árba , kegyeletteljes pontossággal es közökéinek, 
ükre tíü felszerelési raktár 8 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszmik mi (len kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-koszo- 

ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
;v,3 óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyászkocsljaimért, 

i:i;í pompadiszravatalozásért külön dijat nem számitok fel. Gyász ház hoz a 
nr ’vérdeiiúi gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Koitseg- 
v- ‘ rkkcl díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b, pártfogását 
kérve, vagyok L iváló tisztelettel

Te netésűk felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.) az Intézel tulajdonos

aáááaaáaáaaáaaaaáááaaaaáaáa

aet.«K, : kv. £ "wsKssa-«"-4K*ffi*»aa

lEERiO aratógépek.
ML

fii/,.-' cy?
j/itf
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Vav szorancsím a t. gazd aközötiséget értosi- jagBjr’ I H P íj 
leni, hogy a legjobbnak ismert amerikai uj I VI v ű.

Mf2 aratógépek
A % || Meaacassaei laasae

árát tetemesen leszállítottam s igy módjában vau azt mind n _ vevő iek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépek t. 
Az I. rendű amerikai Derrirg kévekötő zsineget szintén leszállított 
legulc C'bb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
sz r- lések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktrtoin be alaposan, amikor legeredmé- 
ny< sobb, amennyiben csakis okkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a"gazdának, hogy a megvett aratógéppel eredményes, jő munkát vé­
gezzen.

Az uj Uieál CEERING aratógepek o téren a legtökéletesebb alkotá- 
!■: A logkcve. ebb vonóéi őt igényelik. Majdnem pusztilh ttallanok. 

T ■ I) és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint küny 
nyen szabályozható.

A legújabban tőkéiét- sitett rudhordó taligával bírnak, amely lehe­
lő vő t szi,' hogy a gép egyhelyen megforduljon s igy már n.m szükséges 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

T rtalékrészei minnig raktáron yanrak.
A fizetési feltételi k a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek

l/l unfM-rs I/Ánm V MAKÓ, a DEERING aratógépek csinádm gyeiKUCSES KAKULY kizárólagos képviselője.

»
a

,,C0RNÍCK ‘ az araíógépek királya
Szilárd a szerkezeiben 

kiiunyíl a vontatásban
Legegyszerűbb a kezelésben.

K red éti üorniek Manillazsineg

raktára Glück Sarny czégnél Makón.

A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 
golyús-csapágyas cséplők két 
hengeres 14 légkörüs úti moz- 
gonyok, sz ivógáz, nyersolaj és 
benzinmotorok. :: Árajánlattal 
szolgál GLÜCK SAIViU kerületi 

képviselő MAKÓ.

Kukorica-ültetőgépeket műtrágyázóval, 
Combiuált vetőgépeket, egy és több 

vasú aczélekeket, fogas- és láncz- 
borouákat, lógereblyéket, szecska- 

vágókat, Kalmár rostákat és 
újonnan hitelesített mérlege­

ket legolcsóbban szállít
GLÜCK SAMU gépraktára MAKÓ.
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Autogén heggesztés és vágás !
hogy r,c vásáraljon 
aduig semmilyen ;;;Mindenkinek saját érdeke,

GAZDASÁGI GÉPÉT ES SZERSZÁMOKAT
niig tiulácsi János g.^asági g.paklárá-1 meg nem te­
kinti, ahol is m ndeni emu gazdasági g= gek u. m_ : gézgépek. mo­
torok. aratógipek, kukuricza-oltetok sth. minőén, o i legnagyobb >á- 
laszté ban es legolcsóbb áion állnak a n. é. - özön.vég rende.kezé- 
:: sere. Raktáramat bárki minden vételkényszer nélkül megtekintheti ::
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kerve, marattok .teljes tisztelettel

Gulácsi János vasipartelepe és géprak­
tára MAKÓ, (Luopiacz.) 

Telefon-sizám 50.

Kedvező fizetési feltételek !

GO* 03

IHM

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

r A HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE
kitűnő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY, KEK-SZILVA és BARACZK

legfinomabb ::
legfinomabb LIKŐRÖKET 
legjobb minőségű

kőbányai, király, barát, maláta- és dupla maláta söröket

IRITZ SÁMUEL ÖZVi cé9nél szereziieti be-

KitUUO tSUnUlxA I, legjODO I uriNULI,

I
:: pálinkákat, valamint le

jamaikai és tearumot,
Lríhónvai L ir.Tlv Karót maláta-

I
Nagyobb vételnél lényeges árkedvezmény !

-.J



6. IV évfolyam MAKŐ! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 Március 16,

5gEg[S^irB^1 c=®=3~1[T^J)[cr®=3

NEM ELÉG ARATÓGÉPET rs l‘ sSgg&
fontos annak kezelését is ösmerni, de nagyon fontos a? is 

hogy milyen gép legyen megvásárolva.
por Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vétclkö- 
telezeltség nélkül való gépkezelés megtanulása !

1913, március 3-án kezdődik. S;
beiratkozhatnak HALÁSZ Á. üzle ében Makó, FÖ-tér. 

Fü'ött helyiségben lesz megtartva. Vidéknek részére 
1913 évi március hó 10 én kezdődik.

Manilla már most megrendelve elcnyös ár.
crx9zdYEE®E5 I cgp I! czrgrm: 1 izugrzn I
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Uj üzlet megnyitás.
Van szerercsém a n. é ve1 őközőiség becses tudomá­
sára adni, hoev Makón a Lonovics súg ruton a mai kor 
ZZZZZZZZZZZL igényeinek inegfe'e ó ...........................

fűszer- és vegyesereskedés
nyilotiam, ahol álhndóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávéi, borsót, lencsét stb, 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min 
dérikor a lego csóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-

s|reez1 Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

Ifj. J 0 Ó ANTAL

®

®

0

© ©

Újdonság!
C SODA 

, TkOMBITA

e$É£'
ényképes hangszerárjegy.rék Ingyen.

Csodaréztrcmbita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrcmbita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, iózsef-kürut.

Óvás 1 Figyelem a pontos cimreq és ázsiámra

—

B iztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

íSSnffaMakói Független Újság”*'“utjaii.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

„VARAZSFUVOLA ff

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját 
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahangga! és 4 erős bőgő 
vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte j. > ,i legolcsóbb 
h angszeráruházában kapható, Budapest, 
Jozsef-köruí 15. - Gyorsjavító mőh ly. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzékei

► O O -4

U
ari szerencsém a nagyérdemű közönség s/ives Indulná- ára 
hozni, hogy Makón a Megyeház utczán. a volt Kapusi-féle 

üzlethelyiségben

FŰSZER KÉR ES KEDÉST 
par NYITOTTAM, -««
ahol ál'aidó3 i raktáron tartok mindenféle fűszerárut, úgy­
mint : ezukor, nyerskávek. íheák, fűszerek, ásványvizek, 
:: :: festékek es anyagárukat. ;; ::

!! Naponta friss pörkölés!! kávék !!
Liszt, korpa, dercze és magdara. : : A nagyérdemű kö­

zönség szives támogatását kérve, tisztelettel

CSORBA PEREN CZ füszerkereskedö.

*<► o «4

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanul).a! raj'a játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
mfécsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
erőkkel, tokkal, meses ajándékkal együtt csak

Sí"' Wagner Hangszer-Kiraly
rszágszerte elismert elsőrendű hangszvráruhá- 

A'swiaI ában, Budapest, József-kőrút 15, szám alatt
" "Vtífe* Óvás: Figye'jd ik jói a pontos címre és házszántra

piwinraanD «saras»®

Megérkezett
1000 darab női fűző, kitűnő minőség j§ 

és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 !
Alkalmi áruház

ián
A Kossuth- 
szoborrai 
szemben.

m
m
m

m 
m 
m m mti fi* 5LVíBOaE£a«»

gl Meglepő újdonság !
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egv óra alatt megtanulhat raja ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áli és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak G korona

[=B[e©éí] BeéoIII Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest József 
körút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos elmére

I I I

„ f'(hjn?rafliUti/.sierÁiraly

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xxERTESITES!

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Sz- Kedi-utc1

Nyomatott a „Makót Független Újság- villanyéról béVndezett műintézetében Makón."


